

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 37-38 (9530-9531) СРЕДА, 29 апреля 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые жители Спас-Деменского района!

Примите искренние поздравления с праздником Весны и Труда - Первомаем!

Этот праздник по праву может считаться народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодежи - весенний расцвет. Каждый из нас стремлением к лучшему, к миру, труду и человечности создает основу для позитивных перемен, для взаимопонимания и согласия.

Именно мир и труд являются залогом успешного развития нашего города, осуществления всех намеченных планов. Цели и задачи у нас едины - совместными усилиями сделать все возможное, чтобы обеспечить достойную жизнь каждому человеку. А слова «Мир. Труд. Май» пусть символизируют наше общее стремление к социальному согласию, порядку и созиданию!

Мира вам и счастья, успехов во всех ваших делах, крепкого здоровья и благополучия!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР «Спас-Деменский район»,
секретарь политсовета МО ВПП «Единая Россия»,
С. В. СМIRНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с праздником Весны и Труда! Возникший как День международной солидарности трудящихся, Первомай и сегодня является праздником, вдохновляющим людей на добрые дела и трудовые свершения.

Все лучшее на земле из века в век создаётся неустанным трудом, в которую человек вкладывает силы, энергию, знания и опыт.

Особая благодарность всем, кто внёс и вносит свой вклад в социально-экономическое развитие нашего края. Благодаря вашему добросовестному труду Калужская область сегодня – один из динамично развивающихся регионов России.

Особенно ценно, что добрые трудовые традиции старших поколений продолжает молодёжь. Ее достижения в производстве, науке, культуре, медицине и образовании создают надежную основу для будущего процветания нашей земли.

В этот весенний день желаю всем жителям Калужской области больших профессиональных успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.

1 Мая - праздник Весны и Труда

В этот день стало доброй традицией чествовать труженников, всех, кто достиг высоких результатов в своей профессиональной деятельности. Жителей нашей области всегда отличала любовь к труду, ответственное отношение к своему делу.

Именно поэтому депутаты Законодательного Собрания учредили почетные звания «Город трудовой славы» и «Трудовая слава Калужской области». В текущем году звание «Трудовая слава Калужской области» присвоено заводу «Тайфун» и Калужскому турбинному заводу.

Дорогие калужане! От всей души поздравляем вас с этим праздником, желаем здоровья и сил, мира, добра и благополучия.

Депутаты Законодательного
Собрания Калужской области.

В связи с праздничными днями следующий номер газеты выйдет в среду 6 мая 2015 года.



В сельхозпредприятиях На весеннем поле

В сельскохозяйственных предприятиях района идут полевые работы. Погода, как обычно, внесла свои коррективы. Ожидали раннюю весну, а получилось, что холода затянулись. Вот и приходится земледельцам ориентироваться не только на календарные сроки, но и на готовность почвы.

В ЗАО «Истоки» на полях работают четыре трактора. Механизаторы хозяйства пашут, дискую, культивируют почву, готовят поля к посеву. Провели боронование озимых и многолетних трав.

В Теплове в крестьянско-фермерском хозяйстве Мартыновых также пророборовали посеянные

осенние озимые. Начали и весеннюю посевную. Мы побывали на поле, где наметили разместить овес для зеленой подкормки скота. Николай Скоронкин проехал с сеялкой один круг. Но управляющий А. С. Копытов остановил работу.

Причин несколько, - объяснил Анатолий Сергеевич. - Мы вводим в оборот поля, которые давно не использовали. Их сначала освобождаем от мелколесья, кустарников и бурьяна, пашем, дискуем. Работы проделано много, но и сейчас еще попадают корни, камни, которые нужно убрать. Это поле, вроде бы, неплохо проработали, одна-

ко, оказалось, что земля уплотнилась, семена заделываются плохо. Нам брак не нужен. Пусть немного времени потеряем, пока Павел Лосев еще раз пройдет поле с бороной и разрыхлит почву, зато добьемся должного качества сева.

Такой подход в хозяйстве ко всем делам, поэтому и достигается неплохой результат. Каждый год расширяют посевные площади, в севооборот включают новые культуры, а упор делают на многокомпонентные кормосмеси. Этой весной тоже планируют посеять горох с овсом, различные однолетние травы. Семена покупают элитные в специализированном опытно-производственном хозяйстве. Это недешево, поэтому и стремятся не потерять ни зернышка, провести сев качественно.

Вячеслав Мартынов продолжает строительство роботизированной фермы на 150 коров, увеличили в хозяйстве и численность мясного скота. Растущее поголовье требует рациональной организации кормовой базы. В окрестностях Теплова уже много возрожденных к жизни полей, а будет еще больше.

Постепенно в полевые работы включаются другие сельхозпредприятия района.

Антонина БЕСОВА.
На снимках: начало весенней посевной в хозяйстве Мартыновых; в поле – молодежь П. Лосев и Н. Скоронкин.



Подписка - 2015

Уважаемые подписчики и читатели районной газеты «Новая жизнь»!

Продолжается подписка на II полугодие 2015 года.

Цена газеты:

на 6 месяцев - 408 руб.;

для участников и ветеранов

войны, инвалидов - 363 руб. 60 коп.

на 3 месяца - 204 руб.;

на 1 месяц - 68 руб.



Подписная

цена в редакции
(без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,

на 3 месяца - 120 руб.,

на 1 месяц - 40 руб.



Кондитерская фабрика «Хлебный Спас»



Новый вкус традиций

«Хлебный Спас» на «Продэкспо-2015»

В Москве при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ в ЦВК «Экспоцентр» успешно прошло крупнейшее в России и Восточной Европе событие продовольственной индустрии - 22-я международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо-2015». Она вновь порадовала участников и гостей своим масштабом, интересной деловой программой и прерасной организацией, оказалась знаковой и полезной для понимания перемен и конъюнктуры продовольственного рынка.

Свои лучшие образцы продуктов питания и напитков продемонстрировали 1 997 компаний из 65 стран, в их числе и ООО «Диал-К». Кондитерская фабрика представила партнерам печенье «Полезный завтрак» в новой современной упаковке и новинку продукции для здорового питания – печенье овсяное особое со злаками на фруктозе, напомнила про большой выбор постной продукции и пасхальных куличей. Также была заявлена инновационная упаковка для продукции – удобный функциональный стикер «Множественное закрытие», который позволяет сохранить свежесть и аромат печенья в открытой упаковке несколько дней.



Как отметил гендиректор О. Н. Новиков, участие в этой престижной выставке дает отличные перспективы международного сотрудничества. Уже сегодня отдел по экспорту напрямую работает с транспортными компаниями из Израиля, Казахстана, Узбекистана, сотрудничает с партнерами из Италии.

Ставка на модернизацию

Олег Николаевич рассказал также об участии их предприятия в 20-й международной выставке «Агропродмаш-2015», где лидеры мировой индустрии и ведущие российские фирмы презентуют технику для пищевой и хлебопекарной промышленности. Там состоялась встреча с возможными поставщиками оборудования и давними итальянскими партнерами, ведь в планах на текущий год значится серьезная модернизация кондитерской фабрики. Две устаревшие линии по производству сахарного печенья демонтируют и заменят на одну современную. В настоящее время уже готовят помещение для ее размещения.

Встречали Пасху с куличами «Хлебный Спас»



Кулич - неперенный атрибут пасхального стола. Вместе с пасхой и с окрашенными в Великий четверг яйцами их освящают в церкви, а потом ими разговляются. Освящение куличей едва ли не самый общеизвестный пасхальный обряд.

В первом квартале текущего года кондитерская фабрика «Хлебный Спас» работала по особой пасхальной программе, в большом ассортименте выпуская куличи и панетоны (итальянские куличи). Их главное отличие заключалось не только во вкусовых качествах, но и в том, что вся пасхальная продукция была освящена протоиереем Спасо-

Преображенского храма отцом Максимом еще в цехах фабрики. Только после этого обряда они шли на реализацию. Увидев информацию на упаковке, покупатели неизменно предпочитали красивый, да еще и освященный кулич любому другому. Многие из них потом оставили свои восторженные отзывы и слова благодарности на сайте предприятия. Частью пасхальной программы стало благотворительное распространение куличей в дома ветеранов, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки», в школу №1, местный храм, а также в общество инвалидов в Капотне, куда ООО «Диал-К» уже давно поставляет продукцию на фруктозе.

«Мы работаем, чтобы вы получили удовольствие от наших вкусных и полезных продуктов»

Эти слова гендиректора ООО «Диал-К» О. Н. Новикова – девиз кондитерской фабрики. Они означают: производить кондитерские изделия только высокого качества; находить возможность выпускать вкусные продукты полезными для здоровья; разумно сочетать использование лучших традиций кулинарного искусства с современными технологиями; осуществлять строгий контроль качества сырья и готовых продуктов на всех этапах в соответствии с современными мировыми стандартами.

Независимые аудиты, - поясняет Олег Николаевич, - на кондитерской фабрике бывают часто, так как ООО «Диал-К» работает со многими федеральными торговыми сетями: «Дикси», «Магнит», «ГиперГлобус» и др. Раз в год их представители проверяют весь цикл производства - от поставки сырья до отгрузки готовой продукции по системе международного стандарта качества «ХАССП». 21 апреля фабрика прошла очередную аудиторскую проверку.

Подводя итоги первого квартала, гендиректор отметил, что работа ведется успешно, план выполняется, больше внимания приходится уделять мониторингу поставщиков сырья, чтобы не экономить на качестве. Но и эта задача выполнима.

Вкус из детства

«Мы не делаем рекламу, мы делаем контрольную закупку» - с этих слов начинается передача, за несколько лет своего существования заслужившую огромную любовь и доверие телезрителей, телеведущий Антон Привольнов. Независимая экспертиза первого канала показывает, что мы покупаем в магазинах, определяет лидеров народного голосования и лабораторных экспертиз. Прежде чем выбрать товар в магазине, многие следуют советам «Контрольной закупки», проверяют упаковки, читают состав и вспоминают все советы и рекомендации.

Уже несколько раз в «Контрольной закупке» принимала участие продукция кондитерской фабрики «Хлебный Спас». В последний раз это было овсяное печенье. С гордостью отметим, что его вкусовые качества были оценены высоко и заслужили отзыв «вкус из детства».

Новые традиции

Доска Почета - хороший способ мотивации коллектива и своеобразный знак, демонстрирующий высокий уровень организации работы. Это значит, что на производстве трудятся специалисты, достигшие высокого профессионализма. Чтобы поощрить их и дать стимул всему коллективу, руководство ООО «Диал-К» ввело новую традицию – Доска Почета.



По итогам минувшего года на ней размещены фотографии шести сотрудников – механика Е. Агафонова, водителя А. Тимашкова, начальника смены Е. Устиновой, бригадира Е. Агафоновой, формовщика А. Левыченкова и тестомеса И. Стаканчиковой.

Все они на фабрике не первый год. Трудовой стаж Ирины Стаканчиковой - более 10 лет. Она тестомес на участке кексов. За производство болеет душой, отлично знает технологию, рецептуру, правила подготовки сырья и эксплуатации тестомесильных машин.

Андрей Левыченков - формовщик на новом участке итальянской линии, это сотрудник универсальный, его знания позволяют заменять коллег на любых формовочных машинах. Исполнительный и надежный, Андрей никогда не откажется выйти в дополнительные часы, если есть заявки и нужно поработать. Супруги Евгений и Екатерина Агафоновы работают на кондитерской фабрике более 7 лет. Механик отвечает за исправность всего оборудования, бригадир – за эффективную работу нескольких человек, качество продукции и отсутствие нарушений в ее смену.

Опытный водитель Алексей Тимашенков за рулем одной и той же машины уже 9 лет. Веселый, коммуникабельный, ездит в дальние рейсы, работает с клиентами, представляя интересы своего предприятия.

В подчинении у начальника смены Екатерины Устиновой около 60 человек – это тестомесы, формовщики, упаковщики. Она несет ответственность за организацию работы всех этих людей, за объем и качество выпускаемой в ее смену продукции. Получается это у Екатерины, которая сама начинала 8 лет назад простым тестомесом, отлично.



Главная тема

НУЖНО ЛИ ОБЪЕДИНЯТЬ АДМИНИСТРАЦИИ?

Если спросить у граждан, проживающих в районах области, нужны ли им и городские, и районные администрации, то большинство, наверняка, ответит, что нет. Рядовому жителю, чем меньше чиновничьего аппарата, тем лучше – легче решать проблемы в одной инстанции. Многие местные депутаты тоже считают, что так работа будет строиться эффективнее. Сейчас, в преддверии сентябрьских выборов, как раз сложился благоприятный период для муниципалитетов, чтобы объединить свои администрации.

О порядке и сроках создания единых администраций рассказывает председатель комитета по государственному управлению и местному самоуправлению Законодательного Собрания области Эдуард МАЛАХОВ:

- Эдуард Анатольевич, для чего необходимо создание единых администраций?

- Если в семье один хозяин – там порядок, а там, где несколько хозяев – порядка не будет. Именно поэтому, я считаю, что такое объединение необходимо. Создание объединенных администраций призвано улучшить качество управления, снизить расходы на содержание персонала, убрать дублирующие функции.

В некоторых районах этот вопрос поднимался не раз, и это востребовано населением, например в Людинове, Кирове, Жиздре и Козельске. В Ульяновском районе уже работают по такой схеме.

- Эдуард Анатольевич, разъясните, почему именно сейчас можно решить вопрос об объединении?

- Как вы знаете, возможность создания объединенной администрации муниципального района и административного центра муниципального района предусмотрена абзацем третьим части 2 статьи 34 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В случае принятия муниципальных образований такой модели организации местной администрации им необходимо внести изменения в ус-

тавы муниципальных образований, которыми должно быть предусмотрено возложение функций администрации районного центра на администрацию муниципального района.

В этом случае в районном центре местная администрация ликвидируется (не образуется). При этом администрация муниципального района решает как вопросы местного значения района, так и вопросы местного значения районного центра.

Как вы понимаете, формирование такой модели организации местной власти может быть осуществлено только в случае обоюдного согласия депутатов представительных органов данных муниципальных образований.

- Эдуард Анатольевич, перечислите, пожалуйста, основные этапы процедуры создания «единой администрации».

- Мы рекомендуем следующее. **Первый шаг** - Представительный орган районного центра на своем заседании рассматривает вопрос о возможности передачи полномочий администрации поселения на районный уровень и в случае положительного решения обращается с инициативой о передаче полномочий в представительный орган муниципального района.

Далее, представительный орган муниципального района рассматривает поступившее решение представительного орга-



на районного центра и принимает соответствующее решение.

Следующим шагом является назначение публичных слушаний по проектам решений о внесении изменений в уставы (поселения и района). Здесь нового ничего нет, такую работу муниципальные образования проводят постоянно.

Третьим шагом на пути создания единой администрации является принятие решения о внесении изменений в уставы и направление их в установленном порядке на регистрацию в Управление министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области. Зарегистрированные редакции уставов подлежат официальному опубликованию.

- Эдуард Анатольевич, на что Вы бы хотели особо обратить внимание?

- В завершение особо хочу обратить внимание - для того, чтобы в муниципальном районе «единая» администрация начала работать после сентябрьских выборов текущего года, депутаты муниципального района и административного центра района должны выполнить все перечисленные мною процедуры до начала выборной кампании.

При необходимости готов ответить на все возникающие вопросы по тел. **8-980-513-19-10.**

**Подготовила
Марина КЛИМОВА.**

В партиях и движениях

Участвовать в предварительном голосовании может каждый

В Калужской области продолжается сбор заявлений для участия в предварительном внутрипартийном голосовании (ПВГ) «Единой России», которое состоится 17 мая 2015 года.

Победители ПВГ получат право баллотироваться от партии в депутаты на сентябрьских выборах в Законодательное Собрание Калужской области.

Выдвижение и регистрация кандидатов осуществляется до 30 апреля т.г. Агитационная кампания кандидатов ПВГ продолжается с момента подачи заявления и до 17 мая т.г.

Стать кандидатом предварительного голосования может любой гражданин Российской Федерации старше 18 лет, не только член или сторонник партии «Единая Россия», но и беспартийный. Каждый кандидат – участник ПВГ – самостоятельно ведет агитационную работу, используя ресурсы и средства, имеющиеся в его распоряжении.

17 мая 2015 года, в день предварительного внутрипартийного голосования, на территории всей Калужской области будут открыты избирательные участки, где каждый житель региона, независимо от своей политической принадлежности, может проголосовать в пределах своего избирательного округа.

Прием документов для выдвижения кандидатами в депутаты Законодательного Собрания Калужской области осуществляется в Региональном исполнительном комитете Партии «Единая Россия» по адресу: г. Калуга, ул. Ленина (Народный дом), д. 74, 1 этаж, тел. для справок и консультаций: 8 (4842)22-43-21.

Информация по выдвижению кандидатов, а также необходимые нормативные документы о ПВГ, бланки документов размещены на сайте Kaluza.er.ru в разделе Партия – Выборы 2015, а также на сайте: TeoVyiborkaluza.pf.

В Единый день голосования 13 сентября 2015 года в Калужской области состоятся выборы губернатора Калужской области, депутатов Законодательного Собрания и депутатов органов местного самоуправления.

Оргкомитет по проведению предварительного внутрипартийного голосования по определению кандидатов в депутаты в Законодательное Собрание Калужской области продолжает прием заявлений от граждан, желающих принять участие в праймериз. Напомним, решение о продлении сроков приема документов от кандидатов для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Законодательного Собрания области было принято на очередном заседании Организационного комитета 15 апреля т.г.

Среди тех, кто подал документы для участия в ПВГ, действующие депутаты, директора различных организаций и предприятий, врачи, учителя, а также люди рабочих специальностей, молодежь.

Секретарь Калужского регионального отделения Партии, Председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин 25 марта дал старт подаче документов и первым выдвинул свою кандидатуру для участия в предварительном внутрипартийном голосовании. В этом году праймериз проходит в максимально открытой форме: стать претендентами для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Законодательного Собрания Калужской области VI созыва могут члены и сторонники «Единой России», беспартийные граждане, представители других политических партий.

- Итоги открытого НАРОДНОГО голосования покажут, кто из кандидатов пользуется наибольшим доверием нашего населения и должен принять участие в выборах 13 сентября 2015 года, - заявил **Виктор Бабурин**.

Кроме того во всех муниципальных районах области также осуществляется прием документов для участия в ПВГ в органы местного самоуправления. О проведении предварительного внутрипартийного голосования в нашем районе можно узнать в местном исполнительном комитете партии или по тел. 2-15-30, 2-14-04. Для проведения ПВГ в Спас-Деменске также создан оргкомитет, председателем которого утверждена О. В. Калупина. В настоящее время закончен прием заявлений от тех, кто желает принять участие в предварительном голосовании.

В. А. БУЗАНОВ,
секретарь местного отделения Партии «Единая Россия».

Официально

Алексей ЛАПТЕВ:

«В настоящее время инвестиционный климат Калужской области остается привлекательным для любого бизнеса»

Первый заместитель губернатора области Алексей Лаптев принял участие в работе конференции «Регионы России: перспективы развития и новые возможности», проходившей в Москве.

Ее организатором выступила франко-российская торгово-промышленная палата. В мероприятии приняли участие представители зарубежных и российских компаний, федеральных ведомств, региональных органов власти, экономисты и эксперты. Они обсудили вопросы обеспечения необходимых условий для развития бизнеса в российских регионах с учетом особенностей современного периода.

Алексей Лаптев в качестве почетного гостя выступил на конференции с презентацией инвестиционного потенциала Калужской области.

По его словам, «в настоящее время инвестиционный климат региона остается привлекательным для любого бизнеса и продолжает совершенствоваться». В частности, увеличена площадь калужской особой экономической зоны - новый участок выделен на границе с Московской областью, расширяют свои возможности региональные логистические центры. Кроме того, для небольших компаний есть готовые помещения для организации производства в короткие сроки.

Первый заместитель губернатора также отметил, что Калужскую область отличает успешный опыт в развитии новых производств: «Только в промышленном секторе за последние восемь лет запущено 80 заводов. При этом мы активно помогаем локализовать производство. Как оказалось, такая практика не напрасна - сегодня предприятия, которые производят свой продукт внутри нашего региона, защищены от прямого влияния санкций, имеют доступ к потребительскому рынку с огромным потенциалом».

Обращаясь к организаторам встречи – представителям французской стороны, Алексей Лаптев положительно оценил взаимовыгодные отношения с партнерами из Франции: «Французские компании доверяют нам. По соглашениям с ними в область привлечено порядка миллиарда долларов». В качестве примеров он привел расположенные в регионе производства «Пежо-Ситроен», «Форессия Аутомотив», «Лореаль», «Лафарж», частное хозяйство по выращиванию роз, а также действующий договор о сотрудничестве с провинцией Лимузен.

Подведены итоги социологического опроса населения области

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в Калужской области в период с 1 февраля по 31 марта текущего года проводились опросы населения с использованием информационных технологий.

Гражданам предлагалось оценить деятельность органов местного самоуправления, качество транспортного обслуживания и дорог, а также жилищно-коммунального обслуживания, в том числе уровень организации тепло- и водоснабжения, водоотведения, электро- и газоснабжения.

В целом результаты опроса свидетельствуют о позитивном настрое респондентов. По большинству вопросов анкеты уровень удовлетворенности составляет более 50 %. В среднем по области 59,2 % опрошенных удовлетворены деятельностью местной администрации.

При этом максимальный (94 %) показатель зафиксирован в Спас-Деменском районе. Высокий уровень удовлетворенности населения подтверждается результатами социально-экономического развития в 2014 году. На территории района введено семь тысяч квадратных метров жилых домов, что больше уровня 2013 года на 15,3 %. Проведен капитальный ремонт водопроводных сетей, теплотрасс, автодорог. Удельный вес прибыльных организаций района увеличился с 33,3 % (2013 год) до 66,7 % (2014 год). Заметные изменения произошли в здравоохранении – начала работу новая машина скорой помощи с медицинским оборудованием, передвижной флюорограф, на пяти фельдшерско-акушерских пунктах подключен Интернет, работает сайт для записи на прием к врачу.

Значительно превышают показатели 2014 года результаты опросов населения в Юхновском и Куйбышевском районах, а также в Калуге, что напрямую связано с практическими шагами по улучшению качества жизни и мерами по развитию экономики.

Так, в 2014 году на территории Юхновского района введено 8,7 тысячи квадратных метров жилых домов, построен физкультурно-оздоровительный комплекс в Юхнове, введен в эксплуатацию межпоселковый газопровод протяженностью более двадцати с половиной километров. В ООО «Племенная ферма» реализуется проект реконструкции и создания роботизированной фермы на 180 голов.

**Министерство
внутренней политики
и массовых коммуникаций
Калужской области.**

**Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admoblkaluza.ru.**



Тематический выпуск районной газеты

ПАТРИОТ

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ



План мероприятий по празднованию 70-летия Победы в ВОВ на период с 30 апреля по 10 мая 2015 г.

30. 04. 2015 г.

15-00 - Смотр-конкурс коллективов «Майский салют», РДК.

07. 05. 2015 г.

18-00 - Фестиваль «Салют Победе!», РДК.

08. 05. 2015 г.

10-00 - 16-00 - Митинги и возложение венков у братских захоронений по поселениям.

10-00 - 16-00 - Автопробег по маршруту Спас-Деменск - Любунь - Снопот - Нестеры - Гнездиловская высота - Пятницкое - Ломакино - Спас-Деменск.

13-00 - Митинг на братском захоронении в д. Слободка (после реконструкции памятника), д. Слободка.

14-00 - Митинг на мемориальном комплексе «Гнездиловская высота».

22-00 - Молодежная акция «Свеча памяти» у памятника «Жертвам концлагерей».

22-00 - Праздничная дискотека, РДК.

09. 05. 2015 г.

09-00 - Возложение венков, памятники, мемориалы.

09-30 - 11-00 - Эстафета на приз газеты «Новая жизнь», площадь Героев - администрация.

12-00 - 12-10 - Митинг у памятника воинам-землякам, ул. Освободителей.

12-10 - 13-00 - Праздничное шествие колонны демонстрантов от памятника воинам-землякам до памятника «Жертвам фашизма» в пригородном лесу.

13-00 - 13-30 - Митинг, памятник «Жертвам фашизма».

13-30 - 14-00 - Выступление участников худ. самодеятельности.

21-00 - 01-00 - Эстрадно-танцевальная программа, городская площадь.

10. 05. 2015 г.

13-00 - Соревнования по большому теннису, спортплощадка школы № 1.

Лес Победы

25 апреля во всех субъектах Российской Федерации Центрального федерального округа прошла акция «Лес Победы» по посадке лесных культур на специально выделенных площадях лесного фонда в честь празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

На землях лесного фонда Калужской области провели посадку лесных культур на площади 136 га в 48 участковых лесничествах. Высажено около 500 тысяч корней посадочного материала хвойных пород (сосны, ели), а также саженцы дуба, акации, сирени, рябины, липы и др.

В проведении данной акции участвовал Губернатор Калужской области и его заместители, министры областного Правительства, служащие органов государственной власти, местного самоуправления, сотрудники лесничеств, лесхозов, ветераны лесной отрасли, школьники, школьные лесничества, студенты, арендаторы лесных участков, общественные организации, волонтеры и др. Общее количество участников около 4 000 человек.



Самыми активными стали работники Спас-Деменского лесничества (на снимке). Недалеко от памятника «Жертвам фашизма» они провели посадку саженцев молодых кленов, каштанов, сосен и берез, заложив новые аллеи.

По словам директора ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» С. Л. Тевченкова, планируется

высадка сорока тысяч саженцев ели и сосны на территории лесного фонда нашего района.

Цель мероприятия - объединение и сплочение общества вокруг идеи подготовки к празднованию знаменательной даты, а также воспитание бережного отношения к природе - достигнута.

Наш корреспондент.

Земляки

Хочу низко поклониться всем спасдеменцам, руководству района за человечность, искренность, теплоту души, которые вы несете в себе и щедро дарите другим людям. Моя история такова.

Мой отец Арон Хаскилевич Файфер погиб при освобождении вашего района: 5 сентября 1943 года был тяжело ранен, а 15 сентября умер от ран. Похоронен у деревни Вдовец. Его одиночную могилу затем перенесли на солдатское кладбище в Спас-Деменск. Но об этом мы узнали совсем недавно.

Наша семья долго жила в эвакуации в Сибири. Но самое главное - в похоронке была допущена ошибка в названии деревни. Мы ездили несколько раз в Смоленск, искали в архивах, и только когда был открыт доступ к спискам Подольского военного архива, нашли правильное место захоронения.

Я созванивалась с руководителем района В. А. Бузановым, который поручил своей помощнице Марине Лучкиной держать со мной связь. И вот после стольких лет поисков мы собираемся в Спас-Деменск.

- К вашему приезду, - уверяет по телефону зам. главы администрации А. А. Никеев, - мы успеем поставить и табличку с именем вашего отца.

А я подумала, в Москве на это месяцы уходят, а здесь маленький городок, всего два дня до приезда - нет, не успеют. Мы искренне по-хорошему были удивлены всем, что испытали по приезду: теплотой встречи, внимательному отношению к нам, аккуратной табличкой с именем нашего отца, ухоженностью и величием самого мемориала.

Мы покидаем ваш Спас-Деменск со светлым чувством: как хорошо, что здесь живут такие внимательные, открытые люди, хранящие прошлое, знающие свою историю и воспитывающие своих детей на примерах добра. Спасибо вам за эту память, за внимание и человечность. Ваш город стал для нас теперь родным и близким. Счастья вам, дорогие земляки!

С уважением,
Марина Аркадьевна
КОЗЛОВА, г. Москва.

В Калуге открылась выставка газеты «Комсомольская правда» с публикациями военных лет

В Народном доме Калуги открылась экспозиция к 70-летию Великой Отечественной войны «Чтобы помнили...».

В числе гостей мероприятия - ветераны и участники войны, заместитель губернатора области Руслан Смоленский, представители Общественной палаты области, военно-патриотических объединений.

На выставке представлены репринты 70 полос газеты «Комсомольская правда» - Калуга» издания 1941-1945 годов. На страницах рассказывается о военных действиях и оккупации на территории нашей области, о подвигах и жизни калужан в тылу. Параллельно с официальной статистикой и документами здесь опубликованы фронтовые письма и стихи.

Выступая перед собравшимися, Руслан Смоленский особо отметил значимость труда репортеров военных лет: «Не труд-



но догадаться, какой ценой были оплачены те газетные строки, которые мы с вами видим на стендах. Они оплачены ценою жизни ваших коллег, бывших на передовой и запечатлевших мгновения человеческой жизни, которая могла оборваться в любой момент». От имени губернатора области Анатолия Артамонова и от себя лично Руслан Смоленский поблагодарил организаторов выставки и журналистское сообщество за их нелегкий труд, который нередко связан с риском для жизни: «Такова нелегкая профессия журналиста, но если бы ее не было, мы не узнали бы, что про-

исходило в те годы и творится на войне сейчас».

Выставка в Народном доме Калуги продлится до 10 мая. Кроме того, 24 апреля в полдень в ТЦ «Европейский» откроется экспозиция «Война без купюр», где также будут представлены самые яркие материалы о Великой Отечественной войне. Посетители смогут ознакомиться с приказами Верховного главнокомандующего, сводками от Советского информбюро, репортажами с передовой, агитационными материалами и заметками о трудовых подвигах калужан в тылу.

Солдатам Победы

Посвящается моему отцу и всем участникам ВОВ

С Днем Победы, дорогие
Деды, прадеды мои!
Вы боролись, защищая
Наши земли, годы, дни.

Кровь и слезы покрывали
Наши села, города.
Стон и горе окружали
Наши семьи в те года.

Но не сдался ты врагу,

Ты боролся, в правду веря,
Чтобы Родину свою
Не отдать фашисту-зверю.

Сил своих ты не жалея,
Отстоял край дорогой.
Нам победу и свободу
Подарил солдат родной.

Кто был ранен, кто убит
За жену свою, за брата,

Кто дошел до стен Берлина
За свою родную хату.

День Победы мы встречаем,
Вам «спасибо» говорим
За свободу, жизнь и счастье
Внукам, правнукам своим.

Уваженья и почета
Заслужили вы в боях.
Было трудно, было больно,
Но ты выстоял, солдат!

Н. МИНАЕВА
(ИВАНЮШКИНА),
г. Воронеж.



Мои мысли вслух о Дне Победы и не только

Все началось 5 декабря 1941 года с битвы под Москвой. И пошло освобождение земли русской от немецко-фашистских захватчиков, и начались празднования Победы по городам и весям нашей Родины. В Спас-Деменске День освобождения отмечается в августе, а сегодня все живут ожиданием дня Великой Победы – 9 мая 2015 года – 70-летнего юбилея.



Мыслей об этом особо не было: за суетой бытия эта великая дата то ускользала, то забывалась, не всегда запечатлеваясь в памяти (ведь было и 50, и 60 лет Победы, кажется, совсем недавно), но сейчас, наверное, в связи с военными событиями на Украине значимость этой даты еще больше возросла. Читая книгу «От волости Демена...», согласна с нашим учителем истории Тихоном Флегонтьевичем Силаевым, который писал: «Чем дальше отходят события минувшей войны, тем острее ощущаешь все величие подвига нашего народа, одержавшего победу над германским фашизмом». Поэтому хочется попытаться все «склеить» своими мыслями-пожеланиями, мыслями-рассуждениями, мыслями-мечтами и мыслями-обращениями.

О папе

Начну с него. Мой папа Иван Егорович Лизунов о войне вспоминать не очень любил, помню скудные рассказы о том времени, особенно о блокаде Ленинграда, когда папа чудом выжил и даже сам не помнил, кто и как его вывез в полусознательном состоянии через Ладожское озеро. Говорил, что ни одной даже кошки не осталось в осажденном городе, что сам он был «кожа да кости», а потом с улыбкой добавлял: «А вот потом и мясо naroslo».

Он очень любил свою Родину, семью, дом, детей, внуков, воевал за это, хотя тогда у него детей еще не было. Но была большая семья, жившая в селе Доброселье Спас-Деменского района: родители, сестры Варвара, Елена, Александра, племянница Рая и другие. Семья была крестьянская, папа был единственным сыном, но знал, что нужно учиться, и после школы закончил ремесленное училище в г. Людиново. Там же его застала война, он ушел на фронт.

Война была одна на всех, и холодными пальцами схватила сердца беда, но поколение наших отцов, матерей справилось со страшной напастью. Мысли теперь о том, а как нынешнее молодое поколение, выросшее совсем в другом мире, справится ли оно, если это понадобится, с подобной задачей? В нас было заложено много патриотизма семьей, школой на уроках литературы учительницей Анной Сергеевной Ивановой и вообще. Впитано с молоком матери или, может, «с той песни, что пела нам мать...». Мы много читали. Мой папа говорил, что в перерывах между боями они пели песни про «Синий платочек», «Темную ночь» (знает ли эти песни молодежь?).

Ведь именно эти песни «со слезами на глазах» напоминали папе о родном доме в Доброселье, о родителях, об околице, за которой начиналась река в селе. И о березовом лесе, и дороге, ведущей к тракту, и палисаднике с «золотыми шарами», и о школе с яблоневым садом, которая была почти напротив дома... Папа был несколько раз ранен, лечился в госпиталях, но опять возвращался на фронт. В 1944 году был направлен в войска третьего Украинского фронта и участвовал в освобождении от немецко-фашистских захватчиков Венгрии, Австрии, Румынии, Германии, Польши. К слову сказать, в январе нынешнего года Варшава отмечала 70-летие освобождения довольно скромно и ставила некоторые вопросы войны под сомнение.

Папа гордился своими боевыми наградами, бережно хранил их, все время начищал, иногда показывал мне и что-то рассказывал попутно. Любил смотреть военные парады, где видна была вся мощь нашей державы, вспоминал своих товарищей, ведь родина тоже начинается «с хороших и верных товарищей».

Поколение моих родителей встретило Победу 9 мая 1945 года не только со слезами радости, но и с надеждой на лучшее и счастливое мирное «завтра» и уж никак не думало, что через 70 лет будет война на Украине, а еще раньше на Кавказе.

Моя мама Елизавета Ильинична во время войны работала в госпитале медсестрой в глубоком тылу в г. Иркутске и видела войну с другой стороны. Все страдания, и телесные, и душевные, прошли перед молодой девушкой в полной мере. В 2017 году будет 100 лет со дня ее рождения.

А папа все время мечтал дожить до 2000 года и увидеть, что же будет в начале XXI века третьего тысячелетия, но мои мысли о том, что, наверное, так лучше, что он не застал больших перемен, реформ, подмены понятий и переоценки Великой Отечественной войны и роли нашей страны в деле освобождения Западной Европы от немецких захватчиков.

О фамилии

В контексте большой истории Киевской Руси и последних событий на Украине несколько слов о моей маленькой семейной истории, о связи времен и поколений.

Жизнь переплетает события и судьбы в разные узоры. Думала ли я, что когда моя дочь Татьяна выйдет замуж и возьмет фамилию Андреева, то это послужит толчком к еще одному событию Великой Отечественной войны. Дедушка ее мужа Николай Иванович Андреев воевал в районе Спас-Деменска, на Зайцевой горе, освободил г. Юхнов, похоронен там же в марте 1942. Он был призван в армию в 1937 году, а июнь 1941 его застал в Новосибирске. Оттуда и был направлен на фронт, воевал старшим политруком в составе 33-й Сибирской дивизии. Последнее его письмо с фронта было 6 марта 1942 года, а погиб он 7 марта, письмо прислал начальник политотдела. В 1955 году родные начали поиск могилы, но не нашли, так как в Юхнове все индивидуальные захоронения были перенесены в братскую могилу мемориального комплекса. И началась длительная, больше 15 лет, переписка сына политрука Андреева Валентина Николаевича с военкомом г. Юхнова, с Центральным военным архивом, другими ведомствами. И только недавно имя фронтовика было занесено в Книгу памяти и записано на надгробной плите величественного мемориального комплекса при въезде в Юхнов. Мы всегда останавливаемся там по дороге в Спас-Деменск, чтобы почтить память.

Политрук защищал ту часть родной земли в 1942 году, где через много лет его внук встретит свою жену, бабушка которой из Спас-Деменского края. Вот такие переплетения фронтовых путей. А куда приведут дороги войны на Украине? К каким связям, воспоминаниям? Скажи-

те... Многие семьи России связаны были с этого бывшей республикой в составе СССР.

О спасдеменцах

Первое, что вспоминается – это школа № 1 и встреча в мае 1964 года с Героем Советского Союза летчицей Евдокией Андреевной Никулиной. Впечатление важной причастности к такому событию осталось на всю жизнь.

Второе – это фронтовики, наш учитель истории Тихон Флегонтьевич Силаев. О том, что он создал в школе, а потом еще и в городе музей, я не знала, так как закончила школу в 1966 году, а «Музей боевой славы» был открыт 12 августа 1968 года в честь 25-й годовщины освобождения Спас-Деменска от немецко-фашистских захватчиков. Сразу возникает мысль, почему бы накануне 70-летия Победы не присвоить имя Т. Ф. Силаева музею? Приглашаю обсудить этот вопрос всех желающих через газету. Так мы выполним долг памяти об этом удивительном человеке-подвижнике.

Много добрых слов написано о Т. Ф. Силаеве в книге «От волости Демена», которую мне подарили в юбилейный 160-й год образования нашей школы, ее я перечитываю и раз, и два, и три... Ведь возникла же искорка-мысль о создании подобной летописи своего края и смогли же ее воплотить в жизнь! Спасибо всем участникам этого начинания, претворенного в реальность!

Большое впечатление оставляют статьи об истории нашего края, о днях войны. О послевоенном становлении разрушенного хозяйства, о преодолении трудностей и о сегодняшнем дне. Из статьи Т. Ф. Силаева я узнала об ученом с мировым именем – Леониде Алексеевиче Кулике, который изучал тайну Тунгусского метеорита и похоронен в Спас-Деменске. Возможно, сейчас тоже есть школьник, который в будущем откроет тайну Челябинского (Чебаркульского) метеорита и прославит тем самым нашу школу, наш город!

Прочитала в книге и еще об одной интересной личности – Льве Михайловиче Тренине. Хорошо помню книжный магазин напротив Спасо-Преображенского храма, где он работал. Но о таком важном деле в его биографии, как поисковая работа, составление Книги памяти по Спас-Деменскому району, установление памятников и обелисков погибшим воинам на территории района, я раньше не знала.

И опять мысли о том, какой сегодня будет мир с Украиной. Не будет ли он таким же похабным после гибридной войны, которая объединяет обычную войну, гражданскую, участие наемников, диверсии, разрушение мирных инфраструктур, санкции, дипломатическое и информационное давление, подкуп и т.д.

Победа наша в той войне была и есть одна на всех. Трудности тыла, узники фашист-



Иван Егорович ЛИЗУНОВ -
участник Великой Отечественной войны.

ских лагерей и другие тоже внесли свою лепту и приближали день победы, как могли. В Спас-Деменске живет немало таких детей войны, рожденных в 30-е годы. Это Раиса Васильевна Белова, Анна Владимировна Леонова – мои бывшие соседи, те, кого я знаю. Раньше я чаще общалась, например, с Раисой Васильевной. В долгих разговорах по телефону она рассказывала о перенесенных испытаниях, ужасах и страхах тех военных лет. Теперь она переехала по программе переселения из ветхого жилья в новую квартиру – жалею, что связь оборвалась.

Знаю, что в Спас-Деменске сложились хорошие традиции благодаря стараниям главы администрации В. А. Бузанова, и одна из них – чествование не только ветеранов войны, но и других участников событий тех военных лет, которые в полной мере ощутили все невзгоды, испытания, хотя и были детьми. Они ценят такое отношение и дорожат им.

Как-то в разговоре Владимир Анатольевич Бузанов посетовал на упадок сельского хозяйства в районе, а мы сейчас сетуем на удорожание продуктов питания. Да и как они будут дешеветь, а сельское хозяйство – процветать? Все знают трудности и бедности малого бизнеса, особенно в сельском хозяйстве, где и корма, и добавки, и все другое – импортное, большие налоги, кредиты и т.д. Но я рада за наш Спас-Деменск. По приезде в школу в апреле прошлого года меня приятно удивила Ольга Викторовна Рякова, угостив пасхальным куличом и печеньем, сделанными на местном предприятии. Красивая упаковка со схемой месторасположения данного производства, его координатами, вкусное содержимое – и все это в моем Спас-Деменске?!
Лучшая политика – это предприимчивые шаги к возрождению и развитию производства, это хороший маркетинговый ход, это дальновидная экономическая политика. Как известно, в прилежном доме густо, а в ленивом – пусто.

Еще больше удивилась, когда недавно купила печенье «Хлебный Спас» (какое красивое на-

звание, емкое, звучное!) в торговой сети «Дикси». Вот это сюрприз! Так и хочется крикнуть: «Ура!», может, тогда хорошие идеи не разойдутся как круги по воде, а пойдут вглубь по городам и весям России. Пусть будет таких, кто сам придумывает свой бизнес.

Мои мысли – мои скакуны

Они говорят мне о разном – о былом, о настоящем, о будущем, о шероховатостях, буграх, «немытости», неровностях на пути развития России, но это моя Родина, как мать – со своими недостатками, ошибками, и я ее понимаю, принимаю как мать.

Год объявлен Годом литературы, раньше такого не было, это придумка последних лет. Наверное, это хорошо, а мысль такая: «А почему, собственно, год? Потом что, не надо быть культурным, не надо читать?». Может, это напоминание лишней раз об азбучных истинах? Поможет ли это привить молодежи любовь к чтению книг? Достаточно ли, например, уроков литературы?

А война – это страшно, поэтому нужно на простых вещах, простыми примерами и поступками пытаться показывать нравственные ценности, духовность, патриотизм. О чем это я? Опять же о наших родителях, о школе, о своем крае, о том, что после войны родители хотели жить своей семьей на своей земле, хотели петь «Катюшу», «Снова замерло все до рассвета». Эти песни стали народными, но ведь это лирические стихи поэта Михаила Исаковского, почти нашего земляка.

Через сто лет что будут читать о нашем времени? Будут ли новые Чеховы, Толстые, Достоевские, Тургеневы...? Обязательно будут! Потому что так завещали и этого хотели наши защитники – герои Второй мировой!

P.S. Очень скучаю по родному Спас-Деменску. С праздником вас, уважаемые земляки! Счастья и процветания! Мой телефон для связи: 8-495-597-14-71, 8-910-496-17-84.

В. И. СЕМЕНЕНКО (ЛИЗУНОВА).



30 апреля - День пожарной охраны

«Горячая» весна



Нынешняя весна у работников пожарной части №22 выдалась «жаркой». Как рассказал начальник А. М. Куликов, с начала года на территории района произошло восемь пожаров, не считая пала травы, в то время как за весь прошлый год - девять. Все возгорания имели место в жилом секторе и не обошлись без человеческого фактора.

- В этом году потеплело рано, и с марта начались возгорания травы, - рассказал Алексей Михайлович. - Понятно, что сама трава не вспыхивает, ее поджи-

гают люди. Возникает вопрос, не проще ли скосить траву осенью, чем тушить пожары? Мы до сих пор выезжаем на такие возгорания. В этом году нам хорошо помогают сельские поселения, в которых имеются цистерны. Многие добровольные пожарные дружины самостоятельно справляются с палом травы или вместе с нами.

Некоторые обыватели думают, что работа огнеборцев заключается только в тушении пожаров, но это не так. Каждый день у них проходят тренировки, занятия, проверка уровня

физической и строевой подготовки, профилактические работы с техникой и снаряжением. В мае будет аттестация кадров, то есть подтверждение квалификации спасателя.

- Коллектив у нас работоспособный, успешно справляется с поставленными задачами, - подчеркнул А. М. Куликов. - Трудятся ветераны и молодежь. Действует «Совет наставников», старшие закреплены за молодежью, они делятся с ними опытом, знаниями, умением.

Не без гордости начальник пожарной части отметил, что сотрудники своими силами совершенствуют имеющуюся базу, сделали спортивный городок, участвуют в благоустройстве прилегающей территории, в районной художественной самодеятельности, в деятельности главного управления, занимаются профилактикой пожаров, стараются донести до населения правила безопасного поведения. Ведь пожар всегда легче предупредить, чем потушить.

С праздником вас, огнеборцы!
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

На снимке: в верхнем ряду - водитель А. Бузылев, начальник караула М. Козлов, командир отделения К. Ханченков; в нижнем ряду - водитель Н. Александров, диспетчер Р. Ахмедов.

Фото автора.

Территория

Вклад в благоустройство города



Коллектив ООО «Стройсервис» ежегодно выполняет большой объем работ на благоустройстве городских улиц. И в этом году работники предприятия участвуют в наведении порядка. Они красят ограждения в скверах и вокруг домов (на снимке), бордюры, обновляют фасады зданий.

За апрель выполнено работ на покраске фасадов более тысячи квадратных метров, а бордюров и оград - более полутора тысяч погонных метров.

К 9 мая проведён ремонт памятника в д. Активист, также приведут в порядок воинские захоронения в Лазинках и Любуни.

На крыльчке твоём



Жильцы дома №3 по ул. РТС, выходя на улицу, теперь часто смотрят вверх. Нет, на них не сыплет ни снег, ни дождь. Просто они любят смотреть на новый козырек над подъездом. Работники МУП «Благоустройство» постарались, сделали из качественного материала добротный большой навес над крыльцом.

Это не единственный пример, когда предприятие наводит порядок в жилом фонде. На улице Освободителей в отдельных домах по заявкам жильцов также отремонтированы козырьки, в домах №8 и 10 - двери. Выполняли работы в домах по ул. Восточная, Трегубова. А в доме №5 по ул. Советская крыльчатки стали украшением двора (на снимке). Проявив инициативу и поучаствовав материально, жильцы совместно с МУП «Благоустройство» привели в порядок входы в подъезды.

Предприятие продолжает работу, используя накопленные на счетах домов средства, предназначенные на ремонт. Конечно, это небольшие суммы, но первоочередные проблемы коммунальщики решают.

Антонина АЛЕКСЕЕВА.
Фото автора.

Школьное самоуправление

Предлагаешь – действуй!

К выбору председателя Совета старшеклассников в школе №1 подошли серьезно, ответственно и по-взрослому. Работала избирательная комиссия, была установлена кабина для голосования, подготовлены списки и бюллетени. На главный пост зарегистрировались три кандидата - девятиклассница Екатерина Арефьева и восьмиклассницы Валерия и Елизавета Поповчук. Началась агитационная кампания, во время которой старшеклассники знакомили избирателей со своими предвыборными программами.

Многие пункты программы Кати Арефьевой достойны внимания. Например, каждому классу старшего и среднего звена она предлагает выбрать подшефный класс начальной школы, организовать проведение театральных вечеров, а в конце учебного года - конкурс «Самый классный класс» с поощрением учеников грамотами и призами за хорошую успеваемость, спортивную активность, творческие успехи.

- Я люблю свою школу и хочу сделать ее лучше, чтобы дети приходили сюда с улыбкой на лице, уважали друг друга и учителей, - написала в свой предвыборной программе Валерия Поповчук. - Чтобы интереснее и полезнее проводить время на уроках, предлагаю объединиться в небольшие группы и вместе выполнять задания. Таким образом будет лучше запоминаться учебный материал и класс станет более сплоченным. Еще хотелось бы большей организованности во время дежурств по школе, чтобы во всем сохранялся должный порядок.

- Некоторые ребята думают, что в школе скучно. Но в первую очередь школа нужна для того, чтобы в ней учиться, - рассу-



дает Елизавета Поповчук. - Также это место, где мы проводим много времени - общаемся, отмечаем праздники, устраиваем концерты. Предлагаю проводить в школе вечера поэзии. Ученики, которые любят поэзию, и те, кто сам пишет стихи, могли бы общаться, читать свои творения. Было бы интересно провести конкурс талантов. Каждый из нас талантлив по-своему и мечтает показать, на что он способен. Хочется, чтобы после окончания школы мы вспоминали об этом времени с теплотой и нежностью.

Вот с такими замечательными предложениями выступили кандидаты. Избирателям было над чем задуматься и поразмыслить, кому отдать свой голос.

Голосование проходило с 9 до 14 часов на переменах. Перед комиссией лежали заранее подготовленные списки учащихся, школьники со всей серьезностью, сделав отметку в бюллетене, опускали его в урну для голосования. После подсчета голосов были объявлены результаты: в выборах приняли

участие 264 человека, за Екатерину Арефьеву проголосовали 200 избирателей, Елизавета и Валерия получили по 30 голосов каждая, четыре бюллетеня признаны недействительными.

Екатерина уверенно шла к этой победе уже второй год, с прошлых выборов у нее остался свой электорат. Ее хорошо знают в школе как участницу олимпиад, различных конкурсов, активистку и просто как замечательную девочку, потому и поддержали на выборах.

Сестрички Лиза и Лера прекрасные организаторы. Они вошли в Совет старшеклассников, где смогут воплотить свои программы в жизнь.

- Каждый год мы выпускаем очередной класс во взрослую жизнь и думаем, какие замечательные были ребята. Им на смену приходят не менее активные, инициативные, творческие личности. Интересная школьная жизнь продолжается, и это здорово, - подчеркнула директор школы О. В. Рякова.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото из архива школы.

Информация

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса РФ администрация сельских поселений района приняло Постановление «Об исполнении бюджета сельского поселения за I квартал 2015 года». С содержанием Постановления каждого из 12 сельских поселений можно ознакомиться на сайте администрации СП или на сайте районной газеты: www.spas-novaja.ru

Строительство и ремонт колодцев, тел. 8-980-511-17-06.

Семья снимет квартиру, тел. 8-961-121-05-00.

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77, 8-960-589-71-43.

Внимание!
Пашем, культивируем огороды, тел. 8-953-327-95-24.